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Hirdetési dij: 
öt hasábos garmond sorért 1-szőr 7 kr. 
2-szor 6 kr. 3-szor 5 kr. s minden hirdetés 

után 30 kr. bélyegdij. 

Hirdetések felvétetnek: 
: Oppelik Alajosnál (Wollzeile 22.) 
Haasenstein és Voglernél (Woll- 

zeile 9. szám. 

Nyilttéri czikkek 
sora után 20 kr. előleg beküldése mellett 

a szerkesztőséghez czimzendők. 
Előfizetés s hirdetés a kiadó-hlvatalnál 

kezeltetik. 

Előfizetési felhivás 
e a 

„M. MÖZLÖNV 
1869-iki folyamára. 

Egy évre . 12 forint o. ért. 

Félévre 

Évnegyedre 3,, 
Egy hóra ..1; n 

Az előfizetési pénzek kiadó Stein Já- 

noshoz (bel-középutcvza Stein könyvkeres- 

kedése) küldendők, hol a pontos szétküldésről 

gondoskodva van. 
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Eredeti távsürgönyök. 
Feladatott Budán márcz. 22-kén 11 ó. = p. d. e. 

Érkezett Kolozsvárra márcz. 22 én 4 ó. 30 p. d. u. 

Budán Eötvös József gr. Kara- 
csai Sándor ellenében 357, Házmán 

polgármester Szontagh Samu ellen 

375 szótöbbséggel képviselőkül meg- 
választattak. 

Csik-Szereda, márcz. 20. Csik-Sze- 

reda ma közfelkiáltással, egyhangulag köz- 

lelkesedéssel Gecző Jánost választotta 
képviselőjének, most hatodikszor. 

N.Enyed. Alsó-Fejérmegye itteni vá- 
lasztó-kerületében b. Kemény István 218 
szótöbbséggel országgyülési képviselővé vá- 
lasztatott. 

M.-Vásárhely, márcz. 22. Marosszék 

felső kerületében idősbb gróf Teleki Do- 

mokos Bereczki baloldali jelölttel szemben 
824 szavazat többséggel képviselőnek vá- 

lasztatott. 

Okuljunk. 
Maros-Vásárhely, márcz. 17. 

Vannak, kik semmi áron okulni nem 
tudnak, nem akarnak. Kiket kár vagy ha- 
szon, szerencse vagy szerencsétlenség egy- 
aránt sem jobbakká, sem okosabbakká tenni 
nem képes. 

A magyarról azt mondja a közmondat, 
hogy kárán tanul. Be jó volna. Mennyit 
szenvedtünk; hányszor fizettük árát, szen- 
vedtük kárát önzésünknek, hiuságunknak, 
hetvenkedésünknek s ki tudja még hányféle 
oktalanságainknak, s ha szenvedett kárain a 
magyar okulni tudna, mennyire tanultak, 
okosak s boldogok lehetnénk már, mert ité- 
letem szerint az okosság, ha nem is maga 
a boldogság, bizonyára a legtermékenyebb 
magva annak. 

Azonban mily sokan vannak még hazánk- 
ban, kikre a magyar közmondat nem illik, 
kik károkon sem tudnak tanulni. Már pedig 
kárán tanulni az embernek az okosságnak 
még igen csekély mértéke. Az ily ember 
csak egy fokkal okosabb, vagy jobban 
mondva, kevésbé oktalan annál, ki kárán 
sem tanul. 

Mig az, ki kárán sem tanul, szünetlen 
kárt szenved; mig az, ki kárán tanul, a kár 
és szerencse közt ingadoz: az alatt a va- 
lódi okos csak igen ritkán kárán, legtöbb- 
nyire hasznán okul, s igy halad a szentirás 
szavai szerint nyereségről nyereségre. 

Ily hasznon való okulásra nyujt alkal- 
mat a Deák-pártnak a közelebbi képviselő 
választás Maros-Vásárhelytt. A következés 
megmutatta, mit kell tenni a müveltebb, a 
vagyonosabb, a város sorsa vezetésére meg- 
hivott polgári osztálynak, hogy jogos igé- 
nyeit érvényesitse, hogy ugy a szeretett haza, 

mint a városnak jóllétére hatályos befolyást 
gyakoroljon. Erre nem kell egyéb, mint- 
hogy saját érdekeit, önhasznát átlássa, a 
törvények iránt érdekeltséggel viseltessék, a 
közjó előmozditására szellemi erejét egész 
igyekezettel felhasználja, öszpontositsa. Mert 
hiszen az, ki csak orrán tul lát, átláthatja, 
hogy a haza sorsa a legszorosabb összeköt- 
tetésben áll nem csak a haza egyes részei- 
nek, hanem az egyes polgároknak sorsával, 
hogy az, mi az egyetemes hazára nézve ká- 
ros, előbb-ntóbb megtermi káros következ- 
ményeit, keserü gyümölcseit a haza alkat- 
részeire és az egyesekre; hogy az, mi a 

haza békés fejlődését megzavarta, a legká- 
rosabb hatással van a nemzeti iparra, annak 
fő mühelyeire a városokra s e mühelyek 
munkásaira a polgárokra. 

Egy másik tanulság, melyet a maros- 
vásárhelyi közelebbi képviselő választás nem 
a szenvedett, hanem ismét az elkerült ve- 
szély alakjában nyujt, abban áll, miszerint 
mind az, ki a legfényesebb példa előtt sze- 

ződhetik az iránt: milyen amaz ügy, mely 
felett a város többsége roszalását kimon- 
dotta, melytől választásával támogatását meg- 
tagadta. 

A haza legmagasabb érdekei kezelésére, 
a törvényhozás fontos szerepére hivatvák-e 
azok, kik támogatásukat a nép legmiveletle- 
nebb, legbárdolatlanabb osztályánál keresik 
és találják, kik habár magok a kicsapongá- 
sokat nem teszik, talán nem is óhajtják : 
mindazáltal mindent megtesznek, mi azon 
néposztálybelieknél, kiket segitségül felvesz- 
nek, okvetlen kicsapongásra kell hogy ve- 
zessen. 

A mult országgyülés vége felé a maros- 
vásárhelyi Deák-párt, a polgárság müveltebb 
és vagyonosabb része két versen vont a 
képviselő választásoknál rövidebbet a másik 
párt ellenében, a nélkül, hogy vereségeért 
bármely helytelen elégtételt vett volna. Meny- 
nyire különböző következményeket vont maga 
után azon vereség, melyet a legközelebbi vá- 
lasztásokban a balközép most először szen- 
vedett. 

Kik a szenvedett vereségnél 
kicsapongók, féktelenek, azok még 
kevésbé mérsékeltek és ildomosak, 
ha a tusából gyözelmesen kerülnek 
ki, s mint ilyenek, sokkal alább ál- 
lanak, semhogy veszély nélkül va- 
lamely ország közügyeire döntő 
vagy csak irányadó befolyással 
birhatnának. A. V. 

A kolozsvári választás után. 
(H) Tegyük magunkévá az előbbi czikk 

nagy tekintélyü irójának bölcs tanácsát és 
okuljunk magunk is. 

Pártunk itteni diadala határozott, fényes 
volt. E felett a választást, a polgári jog ez 
eminens gyakorlatát semmi legkisebb kihá- 
gás sem zavarta meg, köszönet t. polgár- 
mesterünk előrelátó, tapintatos és erélyes in- 
tézkedéseinek, a rendőrség kötelességszerü 
éberségének és választó polgárságunk hig- 
gadt magatartásának. 

Mindamellett elég okunk van arra, hogy 
jövőre nézve intő példa gyanánt szolgáló 
tanulságot meritsünk az ellenfél eljárásából, 
valamint saját müködésünk sikerdús lefolyá- 
sából is, melylyel a különben nálunk szin- 
tén bekövetkezhetett, de diádalmasan kik e- 
rült veszélyt elháritottuk. 

Az alkotmányosságnak czélja nem le- 
het, átalában nem azért egyesültek elejétől 
fogva az emberek és alkottak államot, hogy 
abban a nép kevésbé müvelt része, avagy 
éppen a proletariatus kormányozzon, az bi- 
zonyos. 

De ha az ország és nemzet értelmisége 
nyugton, közönyösön nézi, miként izgatják, 
vezetik félre némelyek — mint azt az ellenzék 
jelenleg országszerte teszi - hangzatos sza- 
vakkal, beválthatlan csillogó igéretekkel azo- 
kat a kevésbé értelmes választókat, miként 
igyekeznek a nép legalsóbb rétegeinek, sőt 
a választásra nem is jogosult tömeg vállain 
uralomra vergődni, s ez apathia folytán, sa- 
ját érdekeinek ösztönszerü megörzését elha- 
nyagolva, kisebbségben marad, az önmaga 
készitette vereséget önmagának köszönheti. 

Azonban, a hol az értelmiség összetart, 
teljes erélylyel, lankadni nem tudó buzgó- 
sággal részt vesz azon polgári jog gyakor- 
latában, mely nem csak előnyt s dicsőséget 
oszt az illetőnek, hanem kötelességet is rak 
vállaira, ott: gyözelme bizonyos ! 

Ezt bizonyitja a mostani választás si- 
kerdús kimenetele is. 

Hogy az ellenzék emberei a türelem 
erényével nem birnak, s a helyett, hogy al- 
kotmányos kisebbséghez illő resignatioval 

meghajolnának a többség határozata elöőtt, 
gyözelmünket devalválni igyekeznek, az nem 
új előttüink, s minket sem meg nem zavar, 
sem a haza érdekében követett helyes utról 

meit nem hunyja be, tapasztalatilag meggyő-. 

le nem térit. Ám lássák, ha ebben örömüket 
lelik, vagy tán vigaszt találnak. 

Hanem az ellen a folytonos rágalom és 
gyanusitás ellen, melylyel azt akarnák elhi- 
tetni a világgal, mintha pártunk tilos, alkot- 
mányellenes eszközöket használt volna győ- 
zelme kivivására, komolyan tiltakozunk. 

Mi azt hiszszük, hogy semmi sem alja- 
sitja annyira „szolgai géppé" a független ál- 
lampolgárt, semmi sem vetközteti ki emberi 
méltóságából akkora mértékben, mint ha a 
csekélyebb politikai érettséggel biró választó 
polgárok, kiknek legalább indokolt politikai 
meggyőződésük alig lehet, szellemi 
szeszes italokkal kábittatnak el, minők az 

6-conservativ „nem adózunké-kal bizo- 
nyára egy osztályba tartozó adó, dohány 
monopolium, bélyeg stb. leszállitással való 
izgatás. 

Az e téreni dicsőséget egész készség- 
gel átengedjük ellenfeleinknek. Nekünk az 
ily fegyverekre nincs szükségünk, sem nem 
használtuk azokat sehol. 

Számokkal is agitál a „M. Polgár", 
csakhogy ezen a téren még hamarább utol- 
érik az embert, s a szemfényvesztés azonnal 
kisül. Kimutatja, hány hivatalnok van a 
kolozsvári választók között, s azokat aztán 
egyszerre mind a mi rovatunkba sorolja, 
holott volt idő, mikor azt mutogatta, hogy a 
hivatali karban tömérdek titkos hive van a 
baloldalnak, csak nem mernek meggyőződé- 
sükkel nyiltan fellépni. 

A közönség átalán tudja mit tartson ál- 
litásairól és statistikai adatairól. A folyó hó 
19-iki számában közzé tett kimutatás álhi- 
telességére nézve csak pár adattal kivánunk 
szolgálni. A kormányszék létszámát 150-re te- 
szi, holott alig állegy harmadából. A bányász 
igazgatóságét 60-ra, pedig innen csak 13-an 
szavaztak. Előttünk fekszik az itteni m. kir. 
pénzügyigazgatóság tiszti névsora, melynek 
számát a ,M. P." 100-ra teszi, holott ezek 
közt csak 44 választó van, s ezek közül is 
csak 38 szavazott. Előttünk van a k. szám- 
vevőségi osztály névsora is. A „M. Polgár" 

szerint e testület 60 választót foglal magá- 
ban, jóllehet csak 31 van, s ezek közül is 
csak 11 szavazott. Kolozsmegyénél nem 60, 
hanem csak 16 szavazatképes hivatalnok 
van, s ezek közül is 4 baloldali. 

Igy áll a dolog a „M. P.4-nak a többi 
hivatali testületekre nézve felhozott „csal- 
hatlana számbeli adataival is. 

Felhozza még a „M. Polgár" azt az 
„Aprés nous le deluge" féle franczia 
közmondást, természetesen megforditva alkal- 
mazván azt, mint a szamosujvári kirándulás 
eredményét. 

A higgadt értelmiség illetékes vezérsé- 
gét még sehol egy országban sem követte 
vizözön, azaz, hogy a társadalmi rend fel- 
bomlása, hanem a felzaklatott tömeg garáz- 

dálkodása, fájdalom, nem egyszer vezetett a 
legszomorubb válságba. 

Az 1869—72-ki magyar országgyülésre 
megválasztott képviselők. *) 

A Királyhágón innen: Kolozs- 
vártt: gr. Mikó Imre, dr. Szabó Jó- 
zsef b. Orbán Balázs és Vajna Sándor bal- 
pártiak ellenében. Szavazott összesen 1698 
választó; ebből nyert gr. Mikó 987 szava- 
zatot, dr. Szabó 961, b. Orbán 720, Vajna 
699-et. A többi új nevekre oszlott. 

Kolozsmegyében: Zeyk Károly 
és Hosszu József, előbbi 816, másik 573 
szavazattal, Macskási Antal és gr. Karacsai 
Sándor balpártiak ellenében, kik közül első 

110, második 388 szavazatot nyert. Ilye- 
falván: Benkő József; Segesvárszé- 
ken: Theil István; Segesvártt: Fáb- 
ricius Károly; Szászvároson: Bin- 
der Mihály és Leonhardt Károly; 
Csik-Szeredában: Gecző János; Alsó- 
Fejérmegyében: Barcsay Ákos és báró 
Kemény István; Szerdahelyszékben : 
Fillenbaum Ferencz és Bömches Cryula; Ma- 
rosszéken: gr. Teleky Domok os és Nagy 
Sámuel, mindnyájan deák-párti ak. 

A Királyhágón túl: Deákpár- 
tiak: Gr. Csáky Tivadar, Rais z Konstantin 

Mult számunkban B.-Szolnokmogy ében megvá- 
lasztott képviselő : gr. Bethlen Sándor vét ségből Dobokame- 

A gyében megválaszto ny 

Vilmos Bácsmegyében; Domahidy Feren 

képviselő, és pedig: deák-párti: 165, 

Szepesmegyében. Csörghe László Zem- 
plénmegyében. Gr. Eszterházy Pál, Kés- 
márky József, gr. Zichy Manó, Anyos István 
Veszprémmegy ében. Ullarik, 
Kvassay László, Szilvai Károly, Urbanovszky 
Ernő, Oszkai Rudolt Trencsénmegyé- 
ben. Onossy Mátyás, Janicsáry, Ivacskovics, 
Röth László, Fülőp Lipót Temesmegyé- 

ben. Pribék Antal, gr. Buttler Sándor Ung- 

megyében. Radvánszky Károly, Lehoczky 
Egyed, Plachy Lajos Zolyommegyében. 
Juszt József és Juszt Kálmán Turóczme- 
gyében. Gr. Forgách Antal Nográdme- 
gyében. Tóth Vilmos, Jesenszky Lajos, 
Krájcsik János, Szuppan, Táztnk-r Pál, Tur- 
csányi Ede, Kuba János, Brogyányi Vincze, 
Ocskay Rezső, b. Wodiáner Albert Nyitra- 
megyében. Szabó Imre Pápán. Horváth 
Döme Kecskeméten. Gr. Zichy Jenő Bi- 
harmegyében. Joannovics György, Maniu 
Aurél, Gránzenstein Gusztáv, Vlád Alajos 

Krassómegyében. Siskovich Tamás, Té- 
rey Pál Baranyamegyében. B. Rudics 
József, Somsich Pál, Latinovich Vincze Bács- 
megyében. Perczel Béla, Szeniczei Ödön 
Tolnamegyében. Ormos Sándor, Bohus 
Zsigmond, Román Aradmegyében. Zmes- 
kál Zoltán Árvamegyében. Horváth Mi- 
hály Szegeden. Szamassa József Bars- 
megyében. Szentpáli Jenő Ugocsame- 
gyében. Visontai Kovács László Heves- 
ben. Gr. Zichy Ferraris Mosonyban. Bi- 
harmegyében: Jonescu Döme, Klobusicz- 
ky Péter; Szathmármegyében: Boros 
Pál, gr. Degenfeld Béla, Stoll Károly; Mo- 
sonmegyében: Jankovioh Antal; Beregh- 
megyében: Bay Ferencz; Trencsénme- 
gyében: Vitulay József; Temesmegyé- 
ben: Nedeczky István; Barsmegyében: 
Kaldrovics Andor és Váradi János; Ugo- 
csamegyében: báró Prényi Zsigmond; 
Beszterczebányán: Halassy Gyula. 

Balközépiek. Zahornáczky Bálint Sze- 
pesben; Gábriel István Abaujban; Gál Péter 
Veszprémben; Bonis Samu, Kállay Manó, S0- 
mossy Ignácz, Molnár András Szabolcsban; Pla- 
chy Tamás Nográdban; Ördög Frigyes Bé- 
késben; Szakácsy Dániel Zemplénben; Fa- 
zekas AÁlajos Kun-Felegyházán; Berecz Fe- 
rencz Gyöngyösön; Beniczky Ödön, gróf 
Keglevicn Béla, Drágfy Sándor, Nyáry Pál, 
Jankovich Miklós Pestmegyében; Gáspár And- 
rás, Móricz Pál, Farkas Elek, Dezső Szaniszló, 
Simonyi Lajos Biharban; Kende Kanut, gr. Vay 
Mihály Szathmárban; b. Orczy Elek, Fejér 
Miklós Hevesben; P. Szathmáry Károly, Sár- 
közy Béla, Sréter Lajos, Clementis Gábor 
Somogyban. Perczel István Tolnában; Joanes- 
ku Lázár Aradban; Kabós Imre Krasznában; 
Ludvig János Szegeden; Szilády Áron K.K. 
Halason; Vukovich Sebő Temesben; Kürthy 
István Bácsmegyében; Szunnyoghy Berczy, 
Frater Imre Biharmegyében; Pilisi Lajos 
Szabolesmegyében; Mátyus Aristid Somogy- 
megyében; Jankovich Gyula, Gromon Dezső, 
Jámbor Bál, Pilaszánovich, Pauliny Tóth 

Szathmármegyében; Zlinszky György, gróf 
Ráday Lászió Pestmegyéb.; Mocsonyi György 
Temesmegyében; Németh Berczi Hev 
gyében. H 

Szélsöbalok. Simonyi Ernő T 
Böszörményi László Szabolcsban; Táncsic 
Mihály Békésben; Máriássy Béla Pestme- 
gyében; Csanádi Sándor Biharban; Péte: 
Károly, Almásy Sándor Hevesben; Babes 
Vincze Krassóban; Vajda János, Henszlman 
Imre, Kossuth Ferencz Baranyában; id. Kos- 
suth Lajos Somogyban; Szilágyi Virgil Hold- 

mező-Vásárhelytt; Kiss János Szathmáron. 

Schwarcz Gyula Székes-Fejérvártt; Kállay 

Lajos Nyirbátor; Román Sándor Biharm.; 

a 

Matkovich Tivadar Veszprémmegye; Med- 
nyánszky Sándor Somogymegye; Mocsonyi 
Antal és Popovics Zsigmond Aradmegye; 
Dietrich Ignácz Baranyamegye; Konyoros

 

Antal Zombor; Boczkó Dániel Békés-Csaba 
(multkor a balközépiek közt állott hibából); 
Somogymegyében Horváth Sándor; Szath- 
mármegyében Vályi János; Pestmegyében 
Rákóczi János; Csongrádon Eder István; 
Hevesmegyében Széki Péterr. 

Megválasztatott eddig összesen 2. 

Folr sisMatolkitd- 

középi: 78, szélsőbali: 3888 



Pest, márez. 20. 1869. 
(. 1,) Tegnap legnagyobb aratása volt a bal- 

oldalnak országszerte, mert hivei közül aránylag 

sokan választattak meg, mit körülbelől előre tud- 

tunk. 

A még hátralevő választások határozottan a 

Deák-párt javára fognak kittni, a mely egyébiránt 

ma is szép többségben van. 

Tigyelemre méltó körülmény, hogy Siklóson 

maga a szélsőbal döntötte meg bálványát, a meny- 

nyiben ott idősbb Kossuth Lajos ellen Vajda 

Jánost választotta meg, nem az irót, hanem név- 

rokonát, egy helybeli ügyvédet. 

Annál teljesebb volt diadala Kaposvárott. ott 

a fanatizált tömeg által Somssich Pál ellenében 

csakugyan kivitte idősbb Kossuth Lajos meg- 

választatását. 
Mit nyert ez által Kaposvár ? 

Legfőlebb azt, hogy megválasztott képvise- 

lője majd megint levélben fog leköszönni. 

Ellenben a derék rigiczai választ
ó kerület 

Bácsmegyében nyert, mert Soms sich pPált vá- 

lasztotta meg képviselőjeül. 

Minél közelebb jő az országgyülés megnyitá- 

sának határnapja, annál erélyesebben folynak az 

illető miniszteriumokban, a különbféle törvényjavas- 

Matok körül a munkálatok. 

Az igazságügyminiszter által mindjárt az 

országgyülés kezdetén előterjesztendő, és az igaz- 

ságszolgáltatás szervezésére vonatkozó törvényja- 

vaslat szerint a Királyhágón tuli részek- 

ben összesen husz királyi birós ág fo
g ala- 

kittatni, melyek székhelyei azonban még nincse- 

nek kijelölve. 

Ezen királyi biróságok némelyike szükség 

esetében több senatusra oszolhatik. 

Elnökei - kiknek évi fizetése 2000 forint - 

egyenlő rangnak leendnek a királyi 
tábla első osz- 

tályu ülnökeivel; az ülnökök évdija 1200—-1600 

frtra van praeliminálva. 

A megyék szervezését illetőteg - ideértvén 

természetesen az erdélyieket is szintén szaka- 

datlanul folyik a munka. 

Alsó-Fejérmegye bizottmá
nya e tárgyra 

vonatkozólag nagyon alapos javaslatot terjesztett 

fel a belügyminiszteriumhoz, a mely — miként hal- 

lom - figyelmet gerjesztett, és a törvényjavaslat 

megállapitásánál kisebb-nagyobb mértékben két- 

ségkivül tekintetbe fog vétetni. 

Zzáradékul Marosszék vidékének örvendetes 

hirrel szolgálhatunk. 

Ugyanis a marosszéki kölcsönösen biztositó 

társulat alapszabályai, melyek megerősitését a 

szék-bizottmány közelebbi repraesentatiojában sür- 

gette a belügyminiszteriumnál, ez pedig átirt a 

kereskedelmi miniszteriumhoz, ez által valós
zinüleg 

már rövid idő alatt jóvá fognak hagyatni, és igy 

a golid alapra fektetett intézet, a mely már
 annyi 

évek óta oly nagy szolgálatokat tön az érdeklett 

közönségnek, jövőre is háboritlanul lesz képes 

folytatni üdvös müködését. 

Választási mozgalmak. 

Maros-Vásárhely, márocz. 20. 1869. 

Azon pillanatban, midőn e sorokat irom, Maro
s- 

széknek mindkét választó kerületében a képvi- 

selő-választás nagyfontosságu ténye bevégzettnek 

mondható. aed 

Az alsó kerületben, melynek választási 

helye a székháza M.-Vásárhelyt, már tegnap estve 

szavazni kivánók nem jelentkezvén, a szavazás 

bezáratott; ma reggel pedig a szavazatok kisze- 

dése déli 12 órakor következő eredményt juttatott 

köztudomásra: szavazott összesen 2014 választó, 

ebböl a jobboldali jelölt Nagy Samu 1673, bal- 

oldali jelölt Antal Imre 337 szavazatot nyert, 

gsemmisittetett, 8 uj nevekre esett. 

a nagyobb, de a különbség a jobb és a bal- 

párti szavazatok 

fels ökerületben azonban a sz
avazók 

közt csekélyebb leend; ugyanis 
EE 

150 

alólirt megfordulván a felsökerület választási ho- 

lyén Ny.Szeredában s látván, hogy tegnap 

mily számosan jelentkeztek a járásaiktól elmara- 

dottak, látván, hogy az utolsó járásból (a jobbágy- 

falviból) mily nagy contingens sorakozik a küzd- 

téren, önként következtette, hogy a szavazás ma 

is folytattatni fog, a kiszedés pedig és az ered- 

mény közzététele csak a holnapi naptól várható. 

A megjelent szavazóknak nagy száma, s 

azoknak a különböző pártzászlók 
alatti sorakozása 

szerint következtetvén, körübelől 4000 szavazat- 

ból jobboldali jelölt id. gr. Teleki Dom
okos- 

ra 2500, Bereczki Sándor baloldali jelöltre 

pedig mintegy 1500 szavazatot lehet jósolni
. 

Kezdetben mindenki ennél nagyobb különb- 

ségre számitott, de egyfelől azon körülmény, mi- 

szerint a jobboldali jelölt, ugy a választók- 

tól, mint a választási helytől a választást
 megelő- 

zöleg és annak folyama alatt is magát távol tar- 

totta, mig a baloldali jelölt mindenkor és
 minden- 

hol csaknem mint Philadelphia folyton és folyton 

jelen volt; másfelől azon körülmény, miszerint a 

jobboldali pártvezetők téves elbizakodottságba él- 

vén, a választás körül egy pár tapintatlan intéz- 

kedés is történt, eredményezték azt, hogy ugy a 

jelöltek egyéniségét, mint az általuk képviselt el- 

vek népszerüségét s üdvös életrevalóságát illetőle
g 

a különbség aránya nem akkora, mint azt külön- 

ben joggal számithatók. 

Megemlitem még azon körülményt, miszerint 

ugy a felső, mint az alsó- kerületben a baloldali 

választók közül tétettek kisérletek a csend és a 

rend megzavarására személyeskedéssel, gunynyal 

gat., Ny. Szeredában ugyanis három baloldali be- 

rohant 200 jobboldali közé, a zászlót elragadta s a 

sárba tiporta, mire a jobboldali magyarosi atya
fiak 

tettlegességekre vetemedésig lettek ingerültek, s 

minthogy ezen napan (t. i. f. hó 18 kán, midőn a 

selyei járás szavazott) a szavazásnál a baloldaliak 

voltak erősebbek a véres összeütközés, áldozatai- 

val és gyászos eredményével nem maradt volna 

el, ha azt az épen jelen volt kerületi és járási 

tisztviselők s a 18 csendőr ritka elszántsággal 

meg nem gátolják, B. K. és S. L. alkirálybirák 

ugyanis testeikkel fedezték a jobboldali zászlónak 

merész meggyalázóit, mig a csendőrség me
gjelent, 

s a katonaság közeledését jelző dobpergés és
 szu- 

ronyok villogása a támadók vérét kissé lehütötte. 

M. Vásárhelyt nappal a nyilt utezán V.P. 

szt..benedeki lelkész két baloldali által veszélyes 

fenyegetésekkel támadtatott meg; a rakonczátla- 

kodók bekisértettek a székház börtönébe, s midőn 

óra teltével szabadon bocsáttatásuk tudtokra ada- 

tott, azt felelték „nem távozunk, örömest szenve- 

dünk a hazáért.4 — Nem nagy megsterség a ta- 

nulatlan embert tévutra vezetni és fanatizálni, s 

hogy a baloldal ezen a téren is erélyesen műkö- 

dött azt a jelen eset is eléggé tanusitja. 

Följegyzem még ugy a városi, mint a szék- 

beli választásokra vonatkozólag, a mostani és az 

ezelőtti választások közt fölmerült azon lényeges 

különbséget, miszerint most a személyes rokon 

vagy ellenszenveknek háttérbe szoritásáva
l a párt- 

fegyelem és a pártérdek általánosabb volt mint 

minden eddigi választásoknál; a távol vidéki szé- 

kely atyafi is tudja már a jobb és a balpárti el- 

nevezést, nem egyszer kérdik az idegen falubeli- 

töl, hogy jobb vagy balpárti e? nem egyszer 
zör- 

rennek össze s hajgálják meg egymást. 

A nálunk létező széles alapu választás ho- 

tekig vonja el a népet rendes foglalkozásától, 

ilyenkor mesterség, üzlet és földmivelé
s megakad. 

Oh népmiveltség és átalános fölvilág
osodás, mikor 

jön el a te országod, hogy minden erős mellü, 

nagy száju, csattanós dictiókkal izgatni tudó nép- 

szónok ne vágyjék országos képv
iselő lenni ? 

r. 1. 

Alvincz, márcz. 20. 1869. - A mai n
apon 

a legszebb renddel lefolyt választásnak eredmén
ye 

lett, hogy Barcsay Ákos minden szavazatok el-
 

nyerésével követnek megválasztatott az összes vá- 

r 

TÁAM GZA. 

Kazinezy Ferencz erdélyi utazása, 

(XV) Károly-Fejérvárról, Erdély katholikus Ró- 

májáról N-Enyednek, Erdély kálvinista Rómájá
nak 

vette Kazinczy utját, közben utjáról négy napra 

gróf Bethlen Imréhez, Gáldtöre, a Kemény 

Simon elesése által történelmi nevezetességre emel- 

kedett, e községbe térve be. E dicső történelmi 

tett emléke, melynek uti rajzaiban is szentel egy 

lelkesült lapot, a háziúr és müvelt családja kiemelt 
kedves társasága, a gáldtői szép kert, mit a Kü. 

küllő habjai mosnak, foglalák el utazónkat az itt 

töltött négy napon át. Házigazdája gróf Betblen 
Imre, mint az enyedi kollegium gondnoka, önmaga 

vezette be kedves vendégét Nagy-Enyedre. 

Enyeden a reformatum kollegium s kiválólag 

ennek könyvtárán ki 1, mitsem talált Kazinezy 

figyelmes megtekintésre, és művében megörökitésre 

méltót. A kollegium az időben nyolczezer 
kötetnyi 

liotekája Bod Péternek és Benkő Józsefnek, 

„Erdély Kovachichának. több kiváló érdekü, uta- 

zónk figyelmét kiválólag vonzó kéziratu művét tar- 

talmazá. Benkőről emliti Kazinczy az eddig isme- 

retlen életrajzi adatot, ,hogy mint négy iskolás 

gyermek hagyván el Enyedet és oly helyre men- 

vén ki papnak, hol tudományát szaporitni al
kalma 

nem nyilott, azon gyanuval terhelék, miszerint ö 

az irodalmi téren Hermányi Dénes, en
yedi pré- 

dikátor tollaival páváskodott. Mintha a jó fejeket 

az iskola csinálná, s mintha mindent nem a 
ké- 

söbbi igyekezet szerzene. Az irigység 
elmétlen vád- 

ját meghazudtolja a szin, mely neki minden
 dolgo- 

zásaiban egy és az, hogy ötet társalkodása ugy, 

mutatá tudósnak, mint dolgozatai.* 

Nagy-Enyedről Tordára érkezvén, vissz
akerült 

Kazinczy kiindulási pontjára az erdélyi utjában 

megtett körútnak. Tordát már két hó előtt itt töl- 

tött napjaiban ismeré meg, ugy szinte nem sok 

újat talált a Kolozsváron át Magyarországba visz- 

szavezető utjában sem. A visszautaztában Tordán 

töltött óráiból szakitott kettőt, hogy az unitariu
sok 

isteni tiszteletével megismerkedjék. De ugyan fel- 

ült. Tiszteletes Barabás Sámnuel helyett „egy ko- 

lozsvári kiküldött deák" tartá a kollegiumosan 

egyptusi, görög, zsidó, perzsa, assyrius királyok, 

bölcsek, hadvezérek neveivel feltarkázott beszédet.4
 

lasztók által. Nagyszerü fáklyásmenettel tiszteltetett 

meg, melyet megköszönve igy szólt : ,Mit igértem 

teljesitni fogom; a jó ügy mellett, Deák Fe
renez 

selale alatt hü és tántorithatatlan napszám
os le- 

ezt újból is igérem. 

Sajnosan kellett e választás alatt el 
szek, 

hogy a román testvérek, le az utolsó rétegekig 

tévütra vannak vezetve; sokakat a választásra meg- 

jelentek közül visszatéritettek, többen bejöttek ugyan 

a szavazatszedő-bizottsághoz, elmondani azt, hogy 

miután román jelölt nincs, öők pedig más nemzeti- 

ségüre szavazni nem akarnak , senkire sem adják 

szavazatukat. - Világos ebből a nagy mérvü iz- 

gatás, melynek keserü izét utoljára is a szegény 

román választók érzik meg. 
Alvinczi. 

BErassó, márcz. 19. - Városunkban a kép- 

viselőválasztás, nem mint előre megállapitva volt, 

hanem két nappal hamarább, t. i. e hó 15. 16. és 

17-dik napjain folyt le a legnagyobb rend- és csend- 

ben. Polgártársaink higgadt és józan magatartása 

elég kezesség volt arra nézve, hogy a pártok kö- 

zött semmi komolyabb szenvedély, vagy küzdelem 

ne történjék. Politikai pártok nem állván szemben 

egymással, az egész küzdelem csupán 
a körül for- 

gott, hogy mindegyik párt a maga követjelöltjét 

szerette volna diadalra vezetni. Azonban 
e diadal- 

ban mind a négy deákpárti követjelölt 
nem része- 

sülhetett; kettönek buknia kellett. Egyébiránt van 

reményünk, hogy a jövő választáskor Brassó vá- 

rosa és vidéke, nem két képviselőt, 
hanem legalább 

is hármat választand, mert oly népes 
vidék, mint 

a Barcza vidéke, jogosan megvárhatja ez
 iránti or- 

voslását a magas törvényhozótesttlettől. 

A mi a választási részvételt illeti, az felette 

élénk volt. Minden polgár, ki csak 
tehette, sietett 

élni választói jogával, kivévén az oláhokat, kik 

magukat e szép jog gyakorlatától egészen vissza- 

vonták. 

Az összeirt szavazóképes polgároknak ö
sszes 

száma tett 2917-et. E számból esett 
a vidékre T781, 

a belvárosra 875, a külvárosokra, mé
bkertekre, a 

ványolókra, a Felső- és Alsó Tömösre 1261. 
A be- 

adott szavazatok száma 1ő64 re ment, mely 
a teg- 

nap bevégzett scrutinium eredménye szerin
t követ- 

kezökép oszlott meg : miniszteritanácsos Bömehes 

Frigyes kapott 1306 szavazatot, városi t
anácsos 

Waáchter Frigyes 1231-et, volt követünk Trau- 

sechenfels Emil 354 et és Otrobán Nándor 

218-at; a többi szavazatok elhullottak. 

E választás eredménye mind a gyöztes, mind
 

pedig a vesztes felekre nézve merőben feltünő és 

váratlan volt, mert ha előfe tudtuk is, hogy Waách- 

ter Frigyes győzelme, eddigi követünk 
Trauschen- 

fels Emil ellenében bizonyos leend, de azt még 

sem hittük volna, hogy e gyözelem oly fényesen 

. üssön ki. 
Éljenek tehát városunk követei: Bömehes 

Frigyes és Wáchter Frigyes! 
Adjon az Is 

ten nekik bölcs belátást, kitartó szorgalmat és el- 

fogulatlan szivet és lelket fontos 
hivatásuk teljesi- 

tésében. Ne feledjék sosa, hogy munkás
ságuk gyü- 

mölcse csak akkor fogja vegyes ajku válasz 

tóik méltő elismerését s öszinte tiszteletét kiérde- 

melni, ha ők, a jogegyenlőség, te
stvériség és sza- 

badság ösvényén haladva, a közös magyar haza 

jövendő boldogságát s felvirágzását soha semmi 

körülmények között szemük elől el nem tévesz- 

tendik. k T,. K. 

Valami a falusi jegyzőségről. 

Hétfalu, február 5. 1869. – Midön a falusi 

jegyzőségről szólok, a felvett tárgynak kellő kife- 

jezést adandó, ismétlem azt, a mit már annyian 

elmondottak. Az 1865/8. országgyülés a közvára- 

kozásnak tökéletesen megfelelt; senki sem vetheti 

szemére, hogy tétlenségben töltötte el a drága időt, 

és pazarolta a még drágább pénzt. A magyar bi- 

rodalom közjogi fontosabb ügyei rendezvék; az 

ösi alkotmány s ezzel kapcsolatban az ország te- 

Megbánám =rja - hogy életemnek két óráját 

itt vesztém el, minden haszon, minden öröm nél- 

kül. Soha életemnek két óráját jobban, mint itt, 

el nem vesztegettem." 

Kolozsvárról az Almás völgyén át, a váráról 

nevezetes Tihót, nagyajtai Cserey Miklós lakát 

érintve Wesselényi Miklóshoz, Zsibóra tért bé K
a- 

zinczy. Zsibó hirneves ménese, gyönyörü tája és 

kertje elég nézni valót, az általa hőn kedvelt Wes- 

gelényi Miklós, a Szent-Benedekről átrándult gróf 

Kornis Mihály és Buczy Emil kedves társaságot 

nyujtának neki. A parkban, a csorgó mellett folyt 

társalgás közben felmerült idősb Wegselényi Mik- 

lós emléke is, és Buczy Kazinczyval megigérteté 

a jelenlevőknek, hogy élet- és jellemrajzát meg- 

irandja. Igy született a biographia, mely az per- 

délyi levelek4-ben mintégy nyolcz lapot foglal el. 

Kazinczy részrehajlatlannak, igaznak tartá, pedig 

távolról sem az; csak oly fénykép, melyről az 

árny vonásai ki lönek feledve. Ennél találóbb 

rögtönzött négy soru kis epigrammja : 

„Kétlede, hogy lelkünk jár, vándorol ? g fene 
ato 

S lágy szivü Brutus, itt Wesselényi valék. 

Erdély, szüntessed sirásidat: él fiam, él nöm, 

kintélye a külföld előtt is helyre van állitva; a 

honvédelem szervezése közel kilátásban s az abso- 

lut kormány által tönkre vert kereskedelem jó utra 

M. szóval, a mi eddigelé történt, tartósságra 

mutat; meglátszik rajta, hogy a mt a bölcs állam. 

férfi, a valóban nagy Deák Ferencz kezeiből 

került ki, kinek bölcsesége előtt ma már - ha 

nyiltan nem is, de önmagában — a legkonokabb 

ellenzék is, meghajolni kénytelen. 
emsokára új képviselet fogja az elejtett fo- 

n országházban kezébe venni a még hátra- 

le ágos ügyeket elintézendő. A mi még hátra 

van igen sok, igen fontos; de a mint meg vagyok 

győzödve, hogy az országgyülés többsége újból 

deák-párti férfiakból fog alakulni; éppen ugy hi- 

szem azt is, miként a még függöben levő kérdé- 

sek ugyanazon jó sikerrel fognak megoldatni, mint 

ez a már elintézetekkel történt. 

A még függő kérdések egyik legfontosabbika, 

nézetem szerint a községi rendszer és ebben 

a falusi jegyzőség. Ez utóbbiról szándékom 

tüzetesebben szólani. A tárgy sokkal komolyabb,, 

mintsem azt némelyek képzelik. Lássuk : miért ? 

A régi és a mostani falusi jegyző közt csak 

az elnevezés tartja még fenn a hasonlatosságot. A 

régi falusi jegyző teendőivel a t. olvasó közönség 

nagyobb része ismeretes levén, alig szükség emli- 

teni, hogy minden teendője ama nevezetessé vált, 

„irja Notarus uramd, frázis körül forgott. Az állam 

íránt az akkori viszonyoknál fogva igen csekély 

kötelmei voltak, és igy a szó szoros értelmében 

falusi jegyző minden háborgatás nélkül folytat- 

hatta gazdaságát vagy üzletét, melyből magát fen- 

tartotta. 

' Egészen máskép áll a dolog a mai falusi 

jegyzővel, kivált népesebb közönségekben. Ennek 

mai nap csak a neve falusi jegyző, de ő maga az 

állam tiszttartója. Mennyi mindenféle terüt raknak 

a mostani falusi jegyző nyakába, és mily sulyos 

azok elviselése, a következendőkben megkisértem 

nagygyából előadni. 

1. A falusi jegyző némileg rendőrbiztos 

neki kell a közcsend és vagyonbiztosságra, min- 

dennemti mértékekre és utakra felügyelni; a kiját- 

szott gazda és nyomorgatott cseléd hozzá fordul 

segedelemért; a húsvágást és halott vizsgálást ő 

kénytelen számba venni és bejegyezni; kötelessége 

a hidak jókarban tartásáról gondoskodni, a köz- 

munkát rendezni és mindezekről a kiszabott idő- 

ben jelentést tenni. 

2. Külön jegyzőkönyvet vezet a szabad.- 

ságos katonákról; behivatásuk alkalmával 

neki kell gondoskodni, hogy a kiszabott időben el- 

menjenek, ő késziti a nyugdijas rokkantak nyug- 

tatványait. 

3. A jegyző folytat minden hivatalos le- 

velezést, ő fogalmazza és tisztázza a jelentése- 

ket, e felett ő iktató és lajstromzó egy sze- 

mélyben. 
4. Ő állitjakiaz előutleveleket, melyek- 

nek száma különösen a határszéli községekben 

évenkint 5-600-ra rug, a miről külön jegyző- 

könyvet vezet. 

előadó, fogalmazó és tollvivő egy személyben. 

6. A ház- és földadót illetőleg a jegyző te- 

lekkönyvi nyilvántartó, miről külön jegyzőkönyvet 

vezet. 

7. Ő kénytelen a személykereset adó recti- 

ficatiot évenként véglegesen elkésziteni, a mi, 

közbe szólva, a szolgabiró vagy adóhivatal teen- 

dője volna, ő irja ki a föld- és házadó táblázato- 

kat, ő rója ki és hajtja fel az adók minden noe- 

meit, őt terheli a jövedelem adó munkálat, sőt az 

illető jövedelemadó kötelesek is őt rohanják meg 

vallomásaik megkészitéseért. Szóval, minden meg-
 

adóztatási és adóleiratási munkálat a jegyző nya- 

kába tolatik, ugy a hatóság, mint a lakosok ré- 

széről. Minden ezekből eredő hibáért vagy mulasz- 

tásért öt korholja a hivatal, a lakosok öt kárhoztat- 

adóval terhelve érzik magokat. Ily esetek gyakran 

fordulnak elő, de támogatásra alig talál a jegyző. 

Wesselényi Miklós, Bölöni Farkas Sándor, 

gróf Kornis Mihály és Buczy Emil Hadadig kisér-
 

(ék el Kazinczyt, hol Candella, hires zongorázó 
és 

Ménard jeles énekesnek Gluck, Bach, és Pergo- 

lese compositióiból vett előadásaiban gyönyör- 

ködtek. 

Ez volt Kazinczynak utólsó Erdélyben töltött 

napja. S midőn Erdély határán ajkaira Wesselé- 

nyi Miklós nyomta az utolsó csókot és már tul 

állott a határon, felkiálta Kazinczy: nyajha Des- 

sewffy ölelésinek futhatnék ellenébe!4 

Erdélyi utja leirásának végsorai megérdem- 

lék az ideigtatást : 

Mely irigylésre méltó szerencse
 juta nekem, 

hogy Erdélyt láthatám, ezt kiáltám fel, visszate- 

kintvén Nagy-Károly mellett az elhagyott halm
ok 

felé s áldást könyörgék az annyi jó fiuk s annyi 

jó leányok szülőjére. Jó föld, tiszták 
és nem tisz- 

ták mindenhol vannak, nálad, mint nálunk. De
 te 

hem romlál meg ugy, mint mi, s szined jobbi
 

E vallássál tértem onnan haza, s ugy hi- 

(Vége.) vaimat14 

S diszedet egy jobb kort ujra megadja Zsibó.
4l 

5. A községi képviseleti gyülésekben 

ják, fenyegetik, sőt, mi több, el is kergetik, ha az 

szem, késöbbi vendégi igaznak fogják talá
lni sza-



. 

8. A jegyző teendői közé tartozik a halál- 

eset és leltár felvétel, s ha nem mindenütt, 

de többnyire az örökösök megosztoztatása is. Nem 

tudjuk más törvényhatóságokban, de itt minálunk 

a hagyatéki munkálatokat készen kell az illető bi- 

róság kezéhez juttatni, a hol azután csak megerő- 

elttetnek, s az illetékek szabatnak ki. A ki pró- 

bálta, csak az tudja, hagy minő harozba kerül egy 

ilyen osztoztatás műveletlen falusi emberekkel. 

9. A jegyző késziti rendesen az adás-vevési 

és más mindennemü szerződéseket. Ezeknél 

ugy, mint a leltár-felvételeknél az állam érdekét 

kell képviselnie. Az adás-vevésnél az illető felek 

kisebb-nagyobb mértékben a vételárt, a leltároknál 

pedig a hagyaték értékét csökkentik, hogy az által 

magoknak az állam megröviditésére, valamit a 

kiszabandó illetékből meggazdálkodbhassanak. Ezen 

esetet csak is ugy példaképen hozom fel bebizo- 
nyitására annak, hogy mennyi kárt okozhat az 
államnak egy lelkiismeretlen, nem hazafi érzelmü 

jegyző. 

10. A falusbiró gyarlósága és tudatlansága 

miatt (az arra képesek kivételével) ugyancsak a 

jegyző kénytelen a peres ügyekben közbe lépni, 

itélni, egyenes követelések felett 12 pfo- 
rintig határozni, és ugy ezekről, mint a létrejött 

bármily tárgyu egyezményekről, külön jegyző- 

könyvet vezetni. 
11. Az illető szolgabiró teendője ugyan az 

ujonczok összeirása, a beavatási munkála- 

tok megkészitése - még is, kevés kivétellel ezt 

is a jegyző végzi; a beavatásra ő vezeti elő az 

ujonczokat, és itt a jegyző huzza a rövidet, mert 

ha a gor alá esők mind elő nem állanak, a ható- 

ság a jegyzőt korholja, holott ellenesetben az il- 
lető szülők üldözésének van kitéve; a hol derék 

falusbirák léteznek, persze hogy ily esetek nem 

fordulnak elő. 
12. A volt jobbágyközönségekben kevés ki- 

vétellel a jegyző iskola-felügyelő is. Az is- 
kola megnyitásakor ő gondoskodik, hogy az isko- 
la-köteles gyermekek béállittassanak. A tanitók és 
lelkészek által az előljárósághoz bejelentett iskola- 

mulasztásokért nékie kell behajtani a büntetés pén- 
zeket, s azokkal számolni, a mi ismét sok kelle- 

metlenséggel jár; - mert, ha erélyes és erkölcsi 

kötelességének megfelel, akkor a lakósok, – ha 

pedig nem — a lelkész és tanitók neheztelését 

vonja magára. 

18. A jegyző közvetitő a szabadalmazott 

pálinkafőzö lakósok és a pénzügyérek közt, ö ké- 

sziti meg az erre megkivántató béjelentéseket — 
neki kel! ügyelni mind a kettő netaláni tulkapá- 

saira. A fogyasztási adó kivetése, és felhajtásánál 

a jegyző elmaradhatlan tényező. 

14. A falusi jegyző, állásánál fogva nagy bé- 

folyást gyakorol az országgyülési képviselők meg- 

választásánál. 

1ő. A jegyző a közönség ügyvivője, 

tanácsadója, vezetője, oly annyira, miszerint bát- 

ran el lehet mondani, hogy a milyen a jegyző, 

olyan a közönség – az ő befolyása nagy hord- 

erővel bir a lakósokra nézve. Tudunk eseteket 

felhozni a hol a jegyző a lelkésszel egyetértőleg 

egész közönségeket regeneráltak, nagyszerü mag- 

tárakat és pénzalapokat létesitettek; de tudunk 

olyanokat is, a hol ezek közömbössége vagy egy- 

másközti versengése miatt, az általános tespedés, 

rendetlenség, Istenkáromlás és az iszákosság fész- 

kelte bé magát. 

16. A jegyző hirdeti ki és magyaráz- 

za meg a kormányrendeleteket, s legtöbb esetben 

neki kell azokat végre is hajtani: végezetre 

17. A jegyzői lak szálloda, ő maga pedig 

kisebb-nagyobb mértékben vendéglős —- az ő 

kapujának nyitva kell állani a kormány és a köz- 

ség dolgában járó-kelő tisztviselők, orvosok, ki- 

küldöttek sat. befogadására – természetesen a 
kormány és közönsége érdekében — a miért a 

vendég-szeretet czime szolgál kárpótlásul. 

Átalában véve véghetetlen sok, és igen fon- 
tos mind az, a mit egy mostani falusi jegyzőnek 

teljesiteni kell, a kormányra ugy mint a közön- 

ségre nézve. Ily kötelmek megoldásához sokoldalu 

mtveltség, tapasztalás, mindenek felett pedig ön- 
zetlen becsületesség és tiszta hazafiság kivántatik; 
mert egy roszakaratu, lelkiismeretlen jegyző kár- 

hozat a közönségre, veszedelem az államszerke- 
zetre nézve. 

Az államszerkezetben az egyes községek, a 

községekben pedig a jegyzők a főtényezők; – a 
községek képezik az alapot, melyen az 

állam nyugszik. Az új országgyülés kétségen ki- 

vül a községi rendszer reformját fogja legelső te- 

endői közé sorozni; azért voltam bátor igénytelen 

hangomat a falusi jegyzőség érdekében felemelni, 
megjegyezvén ez alkalommal azt, miszerint a jegy- 

zőt, a ki mostanig majdnem átalában a nép sze- 

szélyének volt áldozatul oda dobva, ha a község- 

ben továbbra is az állam intendánsa marad — a 

lehetőségig függetlenné kell tenni, — ellenesetben 

a legjobb akarat mellett sem leend képes sokol- 

dalu kötelmeinek megfelelni. 

A jegyzői állomások jövendőre nézve a kor- 

mány közvetlen befolyása alatt, csakis hazafias ér- 

zelmüű — a megkivántató képzettséggel biró — 

kipróbált becsületességü egyénekkel volnának be- 
tültendők, Az ilyen jegyzőknek azután, hogy sok- 
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oldalu feladataiknak megfelelhessenek, a cselekvés- 

re bizonyos korlátok közt hatáskört kellene en- 

gedni. Nézetem szerint csakis ezen uton lehet egy 

modern községi rendszert létesiteni, s a községe- 

ket a korszellemmel öszhangzásba hozni. 

A falusi jegyzőség szervezése körül általam 

felhozott eszme nem egészen új - én csak hal- 

ványan ecseteltem azt, a mit Ecseri Babinszky Jó- 

zsef 1856-ban a „Vasárnapi ujság" 44. számában 

körvonalozott; azóta 12 év folyt le – a mi ak- 

kor még jó volt, ma már tulélte magát - meg- 

újitásra vár. XXX. 

Napi hireM. 
s 

— Tisztelettel kérjük azon évne- 

gyedes t. előfizetőinket, kiknek előfi- 

zetése e hó végével lejár, méltóztas- 

sanak lapunk megküldése iránt mi- 

előbb rendelkezni, nehogy a pontos 

megküldésben fenakadás jőjön közbe. 

= Ő Felsége Zágrábban járta alkalmából 

több kitüntetéseket tett. A hiv. lap egész soroza- 

tát hozza a kitüntetetteknek. 

Ő Felsége f. é. február 26 án kelt elhatá- 

rozásával a Pesten és Temesvárott még fennálló 

kincstári ügyészségeknek feloszlatását, s Magyar- 

ország kinestári jogi ügyei ezentuli ellátásának 

a Pesten f. é. május 1-ső napján életbeléptetendő 

m. kir. kincstári jogügyek igazgatóságára leendő 

átruháztatását elrendelte. 

= A ,„Federatiune" szerkesztőjét Ro- 

mán Sándort Erdélynek Magyarországtóli elszaki- 

tására czélzó izgató czikke miatt az esküdtszék 

Pesten f. hó 17-én egy évi fogságra és 500 frt. 

pénzbirságra itélte el. 
= A földmivelés, ipar- és kereske- 

delmi miniszter Szentkirályi Zsigmond nyugalma- 

zott kir. bányakapitányhoz a következő sorokat 

intézte: A magyar bányajog megállapitásával és a 

magyar bányatörvény tervezetének kidolgozásával 

egy szakértő bizottmányt szándékozván megbizni, 

mely bizottmány működését folyó évi ápril hó 5- 

kén a vezetésem alatti földmivelés- ipar- és ke- 

reskedelemügyi magyar kir. miniszterium helyisé- 

gében kezdendi meg, szerencsém van tek. urasá- 

godat meghivni, miszerint ezen bizottmányban részt 

venni sziveskedjék. Utazási költségeinek fedezése 

tekintetéböl egyuttal meghagyom a kolozsvári kir. 

adóhivatalnak, hogy tek. uraságodnak 150 frtnyi 

előleget kellő nyugta mellett fizessen ki, melyről 

szabályszerü számláját annak idejében bevárom. 

Pest, márcz 9. 1869. Gorové István. 

*** Schuller Luiza, hazánk jeles zongora- 

művésznője, első hangversenyét holnap tartandja 

meg a városi vigadó-teremben. A műsorozat igen 

tapintatosan és sok műizléssel van összeállitva. A 

többek között a nagy zeneszerző, Chopinnak egyik 

hires concert darabját fogja adni hangversenyző 

nő, nagy zenekar kisérete mellett, minő Littolf óta 

még nem volt egybehozva. E nehéz és szép darab 

az, melylyel megküzdeni az újabb időkben minden 

elsőrendü zongoramüvész és müvésznő feladatául 

tüzte, s mely minden európai szinpadon hatást idé- 

zett elő. A halhatlan Liszt legnagyobb és legszebb 

rapsodiája is elő lesz adva. — Legközelebbről volt 

alkalmunk a derék müvésznő haladását és nagy 

tehetségét észlelni, miért is a legszebb reményeket 

kötjük e hangversenyhez, melyre fölhivjuk a mü- 

értő közönség figyelmét. 

— A nyugalmazott katonatisztek, ujabb 

rendelkezés szerint nyugdijuk megtartásával fog- 

lalkozhatnak mindenféle polgári alkalmazásban is, 

kivévén oly foglalatosságot, melylyel a tiszti mél- 

tóság compromittáltathatnék, minő a fogadósság, 

pinczérség stb. Ez esetben le kellene mondaniok 

tiszti rangjukról, de nyugdijukat megtartják. 

= Necrolog. Gaiser Antal, kir. nyug. 

mérnök, maga és gyermekei: Anna, özv. Incze 

Dánielné; Vilma, id. L. Bodor Pálné; Béla és 

Róza, Walheim Józsefné, ugyszintén számos uno- 

kái; minden közelebbi és távolabbi rokonai nevé- 

ben mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett neje, 

az illetők anyja és nagyanyja Ritz Anna folyó 

hó 20-án d. e. 11 órakor, életének 74-ik, boldog 

házassága 55 ik évében, huzamos ideig tartó be- 

tegség után jobb létre szenderült. Béke lengjen 

hamvai felett! Kolozsvár, 1869. márcz. 20-án. 

= A piskipetroszenyi vasut vonalon 

egy alagut furása alkalmával három olasz munkás 

veszett oda. A szerencsétlenek egy kő szétlövésé- 

vel foglalkoztak; az egyiknek, ki a löport töltötte, 

a verő pálcza szórta szét agyvelejét, a másik ket- 

töt pedig ködarabok ütötték agyon. 

7500 játék kártya fogy el Kecskemé- 

ten egy év alatt. Minden napra esik 20–22, mint- 

hogy pedig helyben kártyacsináló nincs, ez ipar 

évenként kivisz 2000 frtot. 
= Figyelmeztetjük az olvasót a mai 

nyiltterünkben megjelent nyilatkozatra. 

Nemzeti szinház. 

Márcz. 19.kén: ,Lucia,4 dalmt, az ismert 

erök által jó sikerrel előadva. 
Márcz. 20 kán: Szinházunk egyik legtehetsé- 

gesebb tagja: Kovács Gyula javára: A té- 

kozló apa, vagy az örök-ifju kedély, b. Bor- 

nemissza Károly forditása szerint. A czimsze- 

repben müködő jutalmazottat a szépen megtelt ház 

zajos tapssal, koszorukkal s egy arany óralánez- 

czal tisztelte meg. E szerepéről bátran elmondhat- 

juk, hogy abban, mintha Dumas épen az ö szá- 

mára irta volna, kitünöen alakitott, kiapadhatlan 

kedélyességgel játszott, s minden legapróbb mo- 
mentumot szabatosan kiemelt, szóval mintaszerepet 

alakitott belőle. Kovács Gyulának az ily alakok 

igen jól állanak és rendesen szépen sikerülnek. De 

Brignac Helén szerepe Sz. Mátrai Laura ke- 
zében volt, ki e vonzó, kedves női alakot szokott 

finomsággal, gyöngéden szinezte, s a közönséget 

többször zajos elismerésre ragadta. Öltözéke, mint 

mindig, ma is kitünőö izlésről tanuskodott. A többi 

szereplők F ejérvárin é (Chavry marduisné), 

Prielle Péter (Vicomté André), Tak á cs (Prail- 

les úr), Szilágy i(Tournas úr) kifogástalanul 

játsztak. 
A szinház húsvét másod napjáig zárva marad. 

Szerkesztői posta. 

V. Dénes úrnak Tordán. Az ineriminált 

„nyilatkozatá beküldőjétől választ kaptunk. Az 

antographokkal ellátott nyilatkozat azért nem téte- 

tett be még eddig a levéltárba, mert naponta újabb 

aláirók jelentkeznek, kik e nyilatkozathoz csatla- 

kozni kivánnak. Mihelyt az aláirások bevégződnek 

közzé teendjük. 

Egy választónak, Vizaknán. A névtelen 

czikk szerzője magát a szerkesztőségnél sem ne- 

vezvén meg, küldeménye nem közölhető. 

A közönség köréből. 
A ,Magyar Polgár" egyik utóbbi számában 

egy erzsébetvárosi levél jelent meg , melyben az 

itteni követválasztási mozgalmakról tétetik emlités 

és különösen Felső-Fejérmegye főispánja gr. Hal- 

lér Ferencz e mozgalmakra "gyakorolt befolyása 

érintetik. Minthogy az emlitett levélben személyem 

forog szóban, nehogy e merőben személyes kérdés 

pártkérdés terére vitessék át és minden félreértés 

kikerülése végett ezennel kijelentem, hogy ha- 

tározott deákpárti vagyok, s a ,M. Polgár4-ban 

megjelent ama czikkel minden solidaritást határo- 

zottan visszautasitok. 

Erzsébetváros, márcz. 17. 1869. 
Földvári János. 

Magyar Egregy, márcz. 18. 1869. – A 

,K. Közlöny" idei 32 dik számában a pártok je- 

löltjei constatirozásánál Dobokamegye egyik kerü- 

letében b. Bánffy László jobb-, alólirt baloldali kép- 

viselőjelöltül van jelezve. Ez téves csere, mert a 

közelebbről befejezett magyar országgyülés souve- 

rain forumában ténylegesen érvényesitett deákpárti 

politikai elvezimet rectificálni jelenben is annyira 

nincs okom , miként nyiltan kifejezem azon erős 

meggyöződésemet, hogy a nagy hazánkfia által föl- 

állított elvek iránti egyetemes lelkesülésben látnám 

csak hazánk jövőjének biztositását. 

Kérem a tisztelt szerkesztő urat, miután be- 

cses lapjában e mindenesetre tévedésen alapuló 

névesere megjelent, méltóztasék e nyilatkozatom- 

nak is abban helyet adni. *) 
Kethely József. 

deákpárti képvis. jelölt. 

KULFOLD. 
London, márcz. 19. Az alsóház mai ülésé- 

ben Gladstone az ir egyházra vonatkozó bill 2.dik 

felolvasását inditványozza; Disraeli azt elvettetni 

kivánja. E rendszabály - u. m. — nyilván csak 

jogosulatlan elkobzás, melynek főczélja: az egy- 

háznak elválasztása az államtól. A vita végül el- 

halasztatott. . 

London, márcz. 19. A mai reggeli lapok 

egy táviratot közölnek Serapeumból 18-ről: e sze- 

rint a Suez-csatorna zsilipjei ama napon d. e. 11 

órakor nyittattak meg az alkirály jelenlétében; az 

eredmény tökéletes. 
A belga vasúti ügyre nézve a „Spectatort 

egész kereken ezeket mondja : „Ha Napoleon csá- 

szárt azon hiedelemben hagyjuk, bogy Angolország 

Belgium elkobzását közömbösen fogja nézni, vagy 

hogy minden körülmények közt tartózkodni fog a 

háboruban való részvételtől, kivévén, ha maga fe- 
nyegetve volna, vagy megtámadtatnék: ugy elég 

oktalanul Miklós czár régi tévedésében hagyjuk öt. 

A szerződés szavai világosak és félremagyarázhat- 

lanok, s bennünket nem Európával, hanem Belgi- 
ummal szemközt köteleznek. 

Ha Belgiumot cserben hagynók, ez annyit 

tenne, mint Francziaországtól való félelmünkben 

egy szerződést megszegni és a ki ily körülmények 

közt az angol nép türelmére és meghunyászkodá- 
sára számol, az nem ismeri az angolt.4 

A ,Globe" párisi levelezője azonban a leg- 

tisztességesebb forrásokra hivatkozva, azt állitja, 

hogy a fenyegető politikai helyzetről keringő hi- 

rek és mendemondák teljesen alaptalanok. 
Brüssel, márczius 18. Az „Indep. Belgei 

jelenti: Laugeronniére tegnap értekezést tartott a 

kül- es pénzügyminiszterekkel. A két kormánynak 
! ; 

*) Biztosítjuk a t. képviselüjelölt és nemsokára válasz- 

tott képviselő urat, hogy ama névcs ore lapunkba sajtóhibából 

csúszott be. Mi legjobban meg vagyunk győző
dve szilárd deák- 

párti álláspontjáról, s öszintén sajnáljuk , hogy e helyreigazi- 

tásra alkalmat szolgáltattunk. szerk. 

nézete csak egy pontban tér el; t. i. az átruházási 
szerződésekre nézve. 

A ,Patriet megerősiti azon más oldalról is 
fölemlitett tényt, hogy az angol kormány felaján- 
lotta közbenjárását a belga-franczia vasúti kérdés 
ügyében. Az ,„Indep. belget nek azt irják London- 
ből, hogy, mint hire jár, Viktoria királynő saját- 
kezüleg irt levelet intézett ez ügyben Napoleon 

császárhoz és Lipót királyhoz. A ,Patrie szerint 

Angolországnak ezen közbenjárása nem csekély be- 
folyással volt arra, hogy e kérdés azon békés sta- 
diumba lépett, melyben jelenleg van. 

A „Patries megerősiti a „La Presset közlé- 

sét, mely szerint Chimay József herczeg Brüssel- 

ből f. hó 11-kén Párisba rándult közvetitőül a két 

kormány közt. Chimay hg a kath. párthoz tarto- 

zik, s már Leopold király által is sok bajos eset- 

ben használtatott diplomatiai alkudozásokra Belgi- 

um és Francziaország közt. , 

A ,Peuple azt követeli, hogy a fusiót bizto- 

sitó szerződések egyszerüen ismertessenek el Bel- 

gium által. Egyes részleteket, p. o. az árszabályt, 

ellenörködési szabályokat stb. lehet ugyan újabb 

vizsgálat alá venni; de az alkudozásnak épen csak 

erre kell szoritkoznia. Nem szabad megengedni 

Belgiumnak, hogy a fennforgó kérdés oly vitatko- 

zások kiindulási pontjává váljék, melyek utóbb va- 

lamennyi internationalis viszonyokra kiterjednének. 

Francziaország e kérdést egy gazdászati kérdés 

határai közt fogja tárgyalni, de ezen határok közt 

a legnagyobb erélylyel föllépni. 
Madrid, mároz. 18. A kortes tegnapi ülés 

sében a belügyminiszter jelenté, hogy Xeresben az 

összeirás alkalmával rendzavarás történt, torlaszok 

emeltettek s több sebesült és halott van Sevilla, 

Cadix és Malaga városaiban nagy az izgatottság. 

Az andaluziai események alkalmából a kortes több- 

ségének szándoka, hogy a kormány javaslatának 

egyhangu elfogadása által erkölcsi erőt nyujtson 

ennek a forrongás ellen. – Don Fernando candi- 

dálása valószinü. 
A ,Presset jelenti, hogy Dellarocca tbk, ki 

Viktor Emánuel üdvözlő iratát hozza Ferencz Jó- 

zsef számára, Triestben találkozni fog Beust gróffal. 

Madrid, márez. 18. A belügyminiszter közli, 

hogy a xeresi fölkelők megverettek ugyan, de ez 

nagy véráldozatba került és 600 fölkelő fogatott 

el. A többi tartományokban nyugalom uralkodik 

A , Conetitutionnelő.nek következöket irnak 

Madridból f. hó 11ről: A lapok egy idő óta 
komolyan foglalkoznak a dolgok állásával Andal 

siában. Az adók ott már nem fizettetnek, a községi 

hatóságok pedig hivatalosan fognak a köz i, é 

magán birtokok szétosztásához, s majd mindentelő 

alakulnak clubbok, melyekben a népnek felfor 

tási tanok hirdettetnek. Több alcade előre látvái 

azon veszélyeket, melyek bekövetkezni fognak, ha 

az új sorozási törvényeknek érvény fog szerez 

ni, előre lemondott állásáról. Andalusiában általá. 

ban oly roszul áll minden, hogy a kereskedé 

ha újra nem fog szenvedni e nyomás al 

gis újra ki nem tör e tartományban, mely csak k 

évvel ezelőtt látogattatott meg oly súlyosan e t 

kintetben. A kormány semlegesen viseli magát 

teljességgel mitsem tesz. 

Mint Bukurestböl 18 ról jelentik, egy fi 

jedelmi napiparanes értelmében a kiszolgált altis: 

tek s közkatonák jövőre igényt fognak tarthati! 

tehetségeiknek megfelelő polgári alkalmazásra. 

Legujabb 
Flórencz, márcz. 20. Nigra 

szautazott állomására Párisba. Azo 
hogy a nevezett követet Londonba 

egyelőre felhagytak. 
Berlin, marczs 20, A „Kr. Ztg." megha 

zudtolja azon hirt, mintha Usedomot a madridi 

követséggel megkinálták volna. — Báró Werther 

legfelebb husvét után visszatér Bécsbe. 

Páris, márcz. 20. A kormány kinyilatkoz- 

tatá a budget-bizottságnak, hogy csupán a bék 

eszmék uralkodnak a jelenlegi situation. – 

„Le Public. jelenti, hogy a császár 

de baja nem valami komoly; ezért ma 1 

tott miniszter-tanács. Azonban a hétfőn tartandó 

miniszteri tanácskozáson már a császár tfog el 

nökölni. b v 

Tulajd. és felelős szerkesztő: S 

Nyilttér.*) 

Figye e 

Alólirt, m 
főfelügyelője, eze 
szerint Papp Gyula urnak 
tositásokat eszközölt, és az 

részletfizetéseket felve 

fizete 
fol zius h 

ula ur közölt 
megszüntettem és 
osoto 
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Árverezési hirdetmény. 
A képviseleti 

tudomásra juttatik, hog) 
birtokai, a folyó 1869 ik évi április 24-től három egymásután következő évre azaz 

1872-ik év április 24-ig terjedőleg, folyó évi martius 30, 31 és április 1-ső 

mapjain, a városházánál, a 4-dik számu teremben tartandó nyilvános árverésen, 

a legtöbbet igérőknek haszonbérbe fognak adatni. 
Bérvágyók kötelesek az árverezés kezdete előtt hiteles okmánynyal 

tanusitani, 

hogy a haszonbér és egyéb a szerződésből kifolyó kötelezettségekre vonatkozva sza- 

bályszerü hitel-zálog által (realis hypoteca) képesek a városi közönséget biztositani, 

a Kkiknek pedig az árverező bizottmány megengedi az árverezéshez szólani, kötele- 

sek lesznek, az árverezés kezdetekor az alább kijelelt felkiáltási árak 102,-ját, bá- 

natpénz képpen az árverező bizottmánynak készpénzben letenni. 

A haszonbérbe adandó tárgyak és felkiáltási árak : 
1-őr. A nagyhid melletti vámház .. 

161 frt. 

2.or. A Dánielhid melletti ház 40 

3-or. A Radnótfái féle telek és kert setr 

4 er. A Szentgyörgyhegy alatti káposztás föld . 

5- ör. Senatorialis szénafű 1-ső nyil 96 ft, 2-ik nyil 86 ft 65 kr., 

3-ik nyil 86 ft 50 kr., 4-ik nyil 63 ft.,, 5 ik nyil 70 frt., 

6-ik nyil 66 ft 30 kr., T7-ik és 8-ik nyil 120 frt 10 kr. 

6-or. Cambiator szénafű 4ik, 7-ik és 8-ik nyil, 200 í
t, 5-ik és 

6-ik nyil 105 frt 61 kr. 

T-er. Határjárói szénafű két nyil együtt 79 ft 5 kr. A poczok 

nyil 39 ft. Az óvári, kétvizközi és hidelvi közös egy nyil 

szénafti 18 frt 10 kr. 

8-or. A Szentgyörgyhegy alatti nagy fák közötti alsó és felső 

kaszáló ........8S0,, 

9-er. A Plébános tója 
200 , 

A borháncsi kaszáló 6 ft 80 kr. Bornyumál alatti csegely 

16 ft. Gella végén lévő kis kaszáló ő ft 20 kr. Agyagdom- 

bi kaszáló 33 frt. Berki két kis erge 32 frt 50 kr. 

A haszonbéri szerződés feltételei megtekinthetők a majorság ügyi előadónál 

(városház emelet 8-dik szám alatt) naponta a hivatalos órákban, de az árverezés 

előtt is fel fognak olvastatni. 
Sz. kir. Kolozsvár város közigazgatási tanácsának 1869-ik évi mártius 12-kén 

tartott üléséből. 

soz0. 1869. 

10-er. 

(132) 
Árflejtési nmirdetés. 

A főmóltóságu m. kir. közmunka és közlekedési miniszteriunmnak idei január 5- 

kén 15699. 1868. szám alatt kelt rendelete alapján Erdély állam utaira az 1869, 

1870 és 1871-ik években szükségelt kavics mennyiség beszállitása iránti árlejtés, folyó 

év április 5-kén és az ezt követő mapokon délelőtt 9 órakor az illető 
k. épitészeti hivatalok irodájában meg fog tartatni.. 

Az árlejtés feltételei a kir. épitészeti hivataloknál a délelőtti hivatalos órákban, 
ugy szintén a k. útmestereknél is megtekinthetők. 

A királyi Főkormányszéktől. 
Kolozsvártt, 1869 márczius 6-kán. 

(8-8) 

kal ellátva, nagy választásban és jutányos árakért kaphatók 

Taumer Jámos 
czukrászatában Kolozsvártt. 

közgyülésnek =29 — 1869 számu határozata következtében, köz- 

hogy Kolozsvár sz. kir. városa tulajdonát képező alább elősorolt 
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A LEGFIVOMAERE: 

FRHss HáHNtALVILNSZT 
éppen most érkezett a hires , 

Petre-Szent-Mártoni műmalomból, 
s a közelgő husvéti ünnepekre jutányos 

árért kapható 

CSIKY TESTVÉREKNÉL Kolozsvánrít. 
a- 

a 
Eőfizetési felhivás 

Századunk ra. 
Lapvezér: Fel. szerkesztő : . 

MálapMa György., Urvári Lajos. 
Az évnegyed fordultakor ezennel tisztelettel felnivjuk a szabadelvű magyar 

közönséget a lapunkra való előfizetésre. 
A „Századunk megjelen naponkint a legnagyobb magyar lapok alakjában. 

Országgyülés alatt, közölve minden fontosb beszédet, naponkint adunk mel- 
lékletet, s az érdekesb tárgyalásokkor, rendkivüli esti lapokat. 

Regény-mellékletünkben legközelébb Dumás Sándor legujabb rendkivüli ér- 
dekes: „A tüzszigett czimüű regényét közöljük, ezt követni fogja egy nagyobb re 
gény Urvári Lajos s egy kisebb S. V. a „Vörös Könyvő szerzőjétől. 

Minden uj előfizetőnk a „Vörös Könyv" eddig megjelent ré- 
szeit egy tömör kötetben dijtalanul veendi; s kérjük a megrendelések 
minélelőbbi megtételét, hogy példányokkal még szolgálhassunk. 

Előfizetési ár: ápr.jun. évnegyedre 5 ft, ápr. -szept. félévre 10 ft, ápr. 
—decz. kilencz hónapra 15 ft. 

Előfizethetni Pesten a kiadóhivatalban (hold-utcza 4.) vagy a szerkesztő- 
ségnél (Kristóf-tér 1. sz.). Vidék en minden kir. posta-hivatalnál. 

Pest, márcz. 14. 1869. 
A ,SZÁZADUNK kiadó hiv. 

1 A tavaszi idényre ! 

(Kolozsvártt, középmteza Folly-máz.) 
Női- és férfi divat raktára dúsan el van látva a legujabb s leg- 

izletesebb selyemn,- bársony,- s gyapju-szövetü 

mól-a iavaszi öltömyök. 
szines és fekete selyemm, puplim, alpakka, zsámzsám és 

tiszta kecskeszőr sma és soáis nóői- ruha-kelmékkel. 
Érkeztek nagyválasztásban zsakome, gázé, batiszt és jó 

mosó kartom kelmék, 

(141) Qss 
Egy igen jó régi Thir-féle 

NHEGIENBE 
(1757) eladó. Ára 60 frt. Meg- 
tekinthető Demjén László könyv- 
kereskedésében Kolozsvártt. 

Ugyanott egy egészen uj var- 

ró-gép jutányos árban kap- 
ható. 

(135) (1-8) 
HEladó ház Kolozsvártt 
külmonostorutczában 1865 sz. alatt 
a Zeyk házzal szembe, kedvező 

feltételek alatt. Ezen szinte uj épületben: 
6 lakszoba, 2 kamara, 2 konyha, 3 pin- 
cze, tágas udvar, nagy kert, bővizü kút. 
Értekezés 185 sz. alatt. 

ads (3—3) 

Hladó lóhermag. 
Vajda-Szentiványon a Horváth 

Mihály udvarában vagyon 70 má- 
zsa szép, tiszta, fecskefonal- 

tól memtes lóhermag jutányós 
áron, részben és egészben, eladó. A ven- 
ni szándékozók megrendeléseiket a tu- 
lajdonosnál megtenni sziveskedjenek. 
Utolsó posta Szász-Régen. 

(138) 1-2 
3350 veder 1S60 eli 
igen jó és tiszta bor Felvin- 
czen tekintetes Magyari György 

urnál eladó. 

egészem ulj berlimi sétakemdők. 
Kaphatók uj tavaszi- és myári mapernyők, 

mól-tomámolá és finum kesztyüil. 
Valódi rumburgi. hollandi és kreasz-vászmak, asz- 

A küszöbön álló 

T tavaszi idémyre = 
bátorkodom figyelmeztetni 

a n. érd. t. ez. közömséget 

a legjobb gyárakból hozott 

érfi-ésgyermek-kalap 
NHANMTÁNtAVRA. 

a mely a legjutányosabb árakban, minden szinben, a legkülön- 
félébb izlésnek is gazdag választást nyújt; 

m ajánlom továbbá: = 

a legujabb szabás szerint keszült 

éni-, gyermelt- és női ezipő 
Nt A Ná T A NE A WA T,. 

a mely csinosság, tartós anyag és jutányosságra nézve minden ed- 
dig itt látott hasonló készitményt felülmúl. 

Kolozsvártt, martius-hó, 1869. , , 

Csapó Sámdor,. 
a ,Nemzeti Szálloda" alatt. 

Algir és Constantimápolyból 
a Nemzeti sz álloda 17ik számu szobaban. 

Alólirt ajánlja nagyválasztéku keleti kelméit u. m. beduinok, sor- 
ties de bal-ok, beikák, baschlikok, capelmek, görög vállingek, echarpek 
és marokkoi nyakkendők, tunisi nyakravalók, foulardok és 
cachenezek kázsmirból. Mauri ékszerek, párizsi gyémánt-éksze- 
rek, keleti és angol illatszerek, asztalkendök, szönyegek Saharából, török- 

] és arab-pipákat, valódi rózsagyöngyöket Connstantinápolyból, angol illatsze- 
a) rek, Cleaver londoni gyárából sat., csodálatos és olcsó szabott árak mellett. 

3- Teljes tisztelettel Moustapha. 

se Leszállitott áru Naptárak 1869.re 

hasznos házijegyzetekkel, családok, gazdasszonyok, iparosak és földmivelőknek. 

Selyem, kazmér és pigue-paplanok. 
A legszebb s izletesebb selyem, damaszt, ripsz, szőr és kre- 

ton butor-szövetek. 
Bécsi butor-raktárunkban folytonosan kaphatók ugy egyes- mint Sta- 

firunghoz szükséges rendbeli butordarabok rendkivül jutányos 

árakért. (136) (2-6) 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan igazittatnak. 

Kelme-mintákkal szolgálunk. = 

steim Sámos könyvkereskedésében kapható: 
e [ e 

Községi kalauz, 
- 

vezérkönyv magyar- és erdélyhomni községi birák, előljá- 
rók és jegyzők használatára, felvilágositó és útba igazitó jegyze- 

tekkel s gyakorlati irománypéldákkal ellátva. 

Irta TÓTH LAJOS, a legujabb törvények és rendeletek nyomán. 

Legujabb házi titkár, 
mindennemü családi s kereskedői levelek, a közéletben előforduló bármiféle 

iratok helyes szerkesztésére vezérlő szabályok, számos példákkal világositva. 

Szerkesztette ANHRKAS ELEINK a mostani törvényes viszonyokhoz 
alkalmazva. Ára 2 frt 60 kr. 

JÓKAI MÓ 

Szerelem bolondjai. 
Regény. 4 kötet 4 frt. 

Molozsvári Nagy Naptár Iso9-re 
: teljes tiszti névtárral, 80 kr helyett csak 440 kr. 

Falusi gazda Naptára 1869-dik 
évre, a földmivelés, kertipar és gazdaság évi közlönye, haásznos jegyzetekkel, 

földbirtokosok és kertészgazdák számára, 80 kr helyett csak S0 kr. 

HIstvámpácsi Naptára 1869-re 

50 kr helyett csak 30 kr. 

FProtestáms Népes Naptárr 1869-re 
teljes egyházi és tanodai tisztinévtárral, 50 kr helyett csak 30 kr. 

talmemüek, asztal- és ágyteritők, szónyegek. : 

Éppem mostjelemt meg: 

HUdv MolTEzsoo 
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Figyelemre mélto!! 

(54) 23/3 (4-8) 

Dr. Pattison 

ecsuzvattája 
azonnal enyhit és gyorsan gyógyit csúzt 
és köszvényt, minden alakban, u. m. 
arez-, mell-, torok- és fogfájást, fő-, kéz- 
és térd- köszvényt, inrángatást, hát- és 
ágyékfájdalmat. 

Egész nyalábbal 70, fél nyalábbal 
40 kron kapható : Kolozsvártt ENGEL J. 
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matott az ev ref. főtanoda betüivel (Bel-farkasutcza T4 sz. 


